



DE AYER A HOY

Censura

Con muy buenas formas, con una discreción que no sabemos si nacia de su innata cortesía o del temor al lápiz rojo, se quejaba ayer «A B C» de la censura, que le había tachado los párrafos en que recordaba un hecho intrascendente.

Con pretensiones de ironía y como echándolo a broma, ignoramos si por buen humor o por hacerlo pasar más fácilmente, «La Voz» de hace un par de noches se lamentaba del progresivo avance de la censura que empezó por una advertencia del ministro de la Gobernación, se estableció luego para la huelga campesina, se amplió benévolutamente para las incitaciones a la rebeldía y ha llegado a ser, como en sus mejores tiempos, una función dejada al arbitrio inapelable de un señor determinado que provisto de un lápiz rojo le maneja según su particularísimo criterio sacudiendo tachones a los párrafos, las líneas, las palabras o las letras allí donde, —siempre desde luego con la mejor buena fe— le parece más oportuno.

No es de extrañar que en estas circunstancias protesten los periódicos, tanto de la derecha como de la izquierda. Sin embargo nosotros, que hemos sido los primeros en justificar y aplaudir todas las medidas de gobierno encaminadas a mantener el orden y abortar los planes revolucionarios, no protestamos contra la censura aunque de ella hayamos recibido malos tratos. Pero, eso sí, creemos que no debe subsistir más que el tiempo indispensable a lo menos en la forma actual, sin normas ni reglas respecto a las cuestiones censurables.

Cabeza de ratón

No parece que haya producido mucho efecto el discurso del señor Martínez Barrio en las esferas políticas. Ni amigos ni enemigos se han conmovido ante sus manifestaciones. Cierto que estas no eran para llamar la atención de nadie ni para atraer sobre el orador la corona de la fama ni por su novedad, ni por lo ingeniosas, ni por lo acertadas. Llamar a Lerroux hombre ilustre, asegurar a la CEDA no debe gobernar hasta después de otras elecciones y tocar a rebato para reunir a todos los grupitos de izquierda son cosas que se le ocurren a cualquier disidente de cualquier partido y que han hecho ya todos los políticos del bienio desde Azaña hasta Maura. Y todos, por cierto, con el mismo éxito.

El Sr. Martínez Barrio ha abandonado la vicejefatura de un partido importante por la jefatura de un grupo formado por unas cuantas docenas de ciudadanos. Ha pasado a la categoría de Domingo de Casares y de Azaña para acompañarles en sus clamores pro unión izquierdista, en sus andanzas en busca de adeptos, en su adhesión al socialismo y en su vergonzante adhesión a la Esquerra. La una vista desde fuera inspira compasión; pero el Sr. Martínez Barrio está contento. Ha satisfecho el gran anhelo de su vida de ser jefe de verdad, cosa que en los radicales no llevaba camino de conseguir porque Lerroux está para vivir todavía muchos años.

Y más vale ser cabeza de ratón.

Los créditos para substituir la enseñanza religiosa

«A B C» de hoy publica el siguiente sueltito: «Según las referencias que tenemos, la minoría Popular Agraria no está dispuesta a dar sus votos para aprobar en el presupuesto de Instrucción créditos aplicables a substituir la enseñanza religiosa. El Gobierno a estas horas debe conocer esa actitud. La encontramos rigurosamente lógica con los antecedentes de ese partido en la materia.»

La persecución, llena de odio y de maldad, contra la enseñanza de las escuelas de Instituciones católicas llevaba aparejada la obligación de gastos cuantiosos, aunque siempre insuficientes para reemplazar con dinero lo que era producto de la vocación, de la fe, de las vidas consagradas por el alto ideal religioso a la enseñanza. El programa electoral que unió a la C. E. D. A. con las otras derechas contenía el compromiso, no solo de negar auxilio a la enseñanza católica, sino también de reparar el estrago. Los diputados de la minoría Popular Agraria cumplen, haciendo honor a sus promesas ante el cuerpo electoral, al negarse a ser comparados de esa obra acaloradamente destructora que ha dejado la Instrucción a muchos miles de niños y que sólo pretende alejar a las nuevas generaciones de la idea de Dios. Nos complacemos en señalar la actitud de la C. E. D. A. y en tributarle el aplauso que merece su conducta en este importante punto.

Buscando un arreglo al pleito Catalán

BARCELONA.—Existe la impresión de que se está tramitando un arreglo entre la Generalidad y Madrid.

Se dice que el Sr. Huriado envió una carta a una alta personalidad, exponiendo los puntos de vista jurídicos de la Generalidad.

Un oficial de Artillería detenido

—Ha causado gran disgusto entre los elementos oficiales y especialmente entre los del Arma de Artillería, la detención de un oficial en situación de activo, llevada a cabo por agentes de la Generalidad.

Parece que la detención se ha hecho porque el teniente profirió palabras despectivas para Compañys y la Generalidad.

Se ha dado conocimiento al general Batei. El detenido ha dicho que estos días los elementos de la Esquerra han proferido los más atroces insultos contra la Patria, y eso es más grave que el delito que se le achaca a él.

Han abierto todos los talleres metalúrgicos

—El jefe superior de Policía de Madrid, refiriéndose al fin del conflicto de la metalurgia, manifestó ayer tarde a los periodistas que los obreros se habían reintegrado al trabajo, abriéndose la totalidad de fábricas y talleres sin que se registrase ningún incidente.

Información del Parlamento

El jefe del Gobierno pide y obtiene el aplazamiento del debate sobre la cuestión catalana.—Termina la discusión de totalidad del presupuesto de Agricultura

La sesión de ayer

MADRID, 19.—Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde, presidida por el Sr. Alba.

Son aprobados varios dictámenes. El Sr. Azpeltia, popular agrario, defiende una del Sr. Casanueva, regulando, provisionalmente, los contratos de arrendamientos de fincas rústicas. Es tomada en consideración.

Se pone a discusión un dictamen de Trabajo, combinando la actuación sanitaria de Ayuntamientos, Diputaciones y el Estado, y afirmando derechos de los profesionales rurales. Suspendido este debate, el Sr. Golcochea formula un ruego sobre la resolución del problema catalán, y dice que el Gobierno precisa del apoyo parlamentario.

Le contesta el jefe del Gobierno que se muestra optimista respecto a la solución de este conflicto dentro de normas jurídicas y pide que sea aplazado hasta el jueves, a lo que accede el jefe de Renovación.

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Agricultura.

El Sr. Hueso, popular agrario, consume un turno en contra de la totalidad y pide que sean atendidos debidamente los servicios agronómicos.

El Sr. Martínez Ordax, socialista, protesta de la falta de asistencia de los diputados agrarios a las sesiones.

Los populares agrarios hacen notar que en este momento sólo hoy en el salón dos diputados socialistas.

El Sr. Martín Ordax ataca a las derechas.

El Sr. Martín Artojo: Falta un payaso y hemos encontrado a S. S. (Protestas de los Izquierdista)

El ministro de Agricultura declara que no está satisfecho del presupuesto presentado, y señala el hecho de que es la primera vez que se ha prestado atención a la enseñanza agrícola y al seguro del campo. Expone la necesidad de crear

Estalla una bomba durante la celebración de una fiesta derechista y fué recogida otra con la mecha encendida

VALENCIA.—Durante la celebración de una fiesta organizada para entregar una bandera a las Juventudes derechistas del pueblo de Moncada, hizo explosión una bomba que había sido colocada en la escalera del edificio donde se celebraba el acto. Causó algunos daños materiales.

Algunos concurrentes se acercaron a inspeccionar el lugar de la explosión y llegaron a tiempo de apagar la mecha de una segunda bomba, de forma cilíndrica, que había sido puesta con mecha más larga a poca distancia de la primera.

Con el fin de impedir la propaganda de distintos elementos de derecha de Valencia, los elementos opuestos colocaron en la carretera de A'boraya una barricada de medio metro de altura, que cortaba el paso de los vehículos que habían de utilizar los propagandistas.

En un campo del camino de Algíros, han sido encontradas dos potentes bombas por los guardas jurados allí de servicio, una en forma de plato, de dos kilos de peso, y la otra en forma de dinamite, de cuatro o cinco kilos. Fueron llevadas al Parque de Artillería.

un Banco de Crédito Agrícola y de Intensificar la repoblación forestal. Encomia la labor del Instituto de Cerealicultura, y considera absurdo que se achaque al Ministerio el hecho de que algunos cultivos no se realicen adecuadamente.

Se da por terminada la discusión de totalidad, y se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Gil Robles y Martínez de Velasco conferencian con el señor Samper

—Los señores Gil Robles y Martínez de Velasco han conferenciado con el jefe del Gobierno, según dijeron para tratar de los presupuestos. Después, el Sr. Samper conferenció con el Sr. Ventosa, y el señor Gil Robles con el Presidente de la Cámara.

También Golcochea conferenció con el presidente del Consejo en el despacho presidencial.

Todas estas entrevistas han sido muy comentadas.

El problema con la Generalidad en vías de solución

El problema político derivado del conflicto creado por la ley de Cultivos de Cataluña ha sufrido una suspensión, motivada por las negociaciones que ha establecido el Gobierno. El Sr. Samper, que lleva personalmente las gestiones, anunció en el Consejo de ministros y así lo ratificó luego desde el banco azul, la necesidad de aplazar hasta el jueves el debate que debería originar la proposición incidental que tiene presentada Renovación Española en solicitud de un voto de confianza al Gobierno.

Espera el presidente del Consejo que de hoy a mañana pueda quedar solucionado este problema.

Los informes suministrados por el delegado del Estado, Sr. Carreras, son de que se ha producido una reacción en el pueblo catalán y de que los ánimos se hallan muy encalorados. Esto ha determinado al Sr. Samper a intensificar sus gestiones para concretar una fórmula conciliadora, mediante la cual quedarán a salvo las prerrogativas del Poder central y no sufrirán los derechos concedidos a la Generalidad por el Estatuto. Parece seguro que la fórmula que se ha enviado a consulta del Sr. Compañys consiste en someter a deliberación del Tribunal de Garantías la segunda ley de cultivos aprobada por el Parlamento de Cataluña, pero no en su totalidad, sino únicamente señalando los puntos concretos de la nueva ley sobre los cuales haya duda respecto a su constitucionalidad.

Se trata de buscar una solución jurídica, tomando como base que el Tribunal de Garantías no llegó a declarar la incompetencia de la Generalidad para legislar sobre el problema agrario, pues si bien se habla de esta incompetencia en uno de los considerandos en el fallo de la sentencia, no se cita y solo se habla de inconstitucionalidad.

Espera el Gobierno que se reúna mañana la Generalidad y tener él una información concreta para poder contestar en la sesión a la proposición del Sr. Golcochea.

Después de que éste hable, el Sr. Samper expondrá el criterio del Gobierno, haciéndolo cuestión de confianza, y se atenderá al resultado de la votación. El Gobierno considera sólida su posición y

se halla dispuesto a suspender las sesiones de Cortes en cuanto se aprueben los presupuestos.

Antes de la suspensión someterá a las Cortes algunos proyectos de ley, como el de Estatuto definitivo para el régimen ferroviario y plan extraordinario de obras públicas para conjurar el paro obrero, a fin de que estos proyectos puedan ser estudiados por las comisiones y discutidos en el otoño.

Manifestaciones del señor Casanueva

Hablando con los periodistas D. Cándido Casanueva sobre el pleito político entre la Generalidad y el Gobierno, ha dicho que la actitud adoptada por la minoría popular va contra los hombres que rigen Cataluña, los cuales representan una minoría insignificante de la región autónoma. La posición de la C. E. D. A. es firme, porque al Estatuto es un contrato, si una de las partes se aparta de las bases estipuladas, la otra parte no está obligada en sus deberes.

Finalmente, manifestó que aun cuando las minorías dijeron que esta era una cuestión privativa del Gobierno, como la C. E. D. A. y la Liga presentaron dos proposiciones pidiendo que el Gobierno interpusiera el recurso ante el Tribunal de Garantías, es lógico que fortalezcan con su confianza al Gobierno, para lo cual provocarán esta votación de confianza.

Cree el Sr. Casanueva que hasta octubre no habrá crisis, y entonces se intentará formar un Gobierno mayoritario presidido por el Sr. Lerroux o D. Melquíades Álvarez. Añadió que como creyente, pide a la Divina Providencia que Gil Robles no gobierne en España en un año.

Comentarios

—El conde de Romanones, que estuvo unos momentos en la Cámara, dijo a los periodistas que en cuarenta años de parlamentario, no había conocido un sólo día en que el problema catalán no fuese motivo de preocupaciones para el Gobierno español.

—El jefe de la minoría radical, D. Emiliano Iglesias, se expresó así ante los informadores:

—No sé si hay o no solución al conflicto, y mucho menos que pueda ser jurídica, porque no conozco en materia de sentencias más que la insolvencia o la rebeldía al no cumplirlas, o la natural ejecución que es lo que cumple en el orden de convivencia social y en la función primordial del Estado. La situación para la Generalidad y sus intrigadores y cómplices es de las que se llaman sin salida, porque en nuestro país el orgullo y la vanidad toman parte en contienda tan sencilla como esta de acatamiento y cumplimiento de una sentencia que no puede ser recusada por quienes han admitido de un modo directo la competencia y autoridad del Tribunal. El Gobierno en uso de su derecho ha tomado un camino. Todos le deseamos el éxito que habrá de obtener.

—El Sr. Sbert, por su parte, dijo que la Generalidad de Cataluña había acatado el fallo del Tribunal de Garantías.

—Preguntado D. Miguel Maura sobre el conflicto con la Generalidad de Cataluña contestó:

—Cuando un hecho así surge, ya no cabe más sino que el Gobierno prevalezca o se marche. Lo que no puede ocurrir es que permanezca indiferente. Una vez planteada la rebeldía contra el Poder central, lo indispensable es que no padezca la soberanía del Estado.

—El Sr. Martínez de Velasco manifestó que, a su entender, no ocurriría nada de particular y el conflicto de Cataluña sería resuelto a satisfacción de todos.

Le denuncian sus camaradas y el gobernador le multa

ZAMORA.—El diputado socialista Sr. Labradores y el directivo de la Casa del Pueblo Sr. Alvarez del Pozo denunciaron al gobernador que el secretario de la Federación Obrera había llevado a la Casa del Pueblo unas hojas clandestinas.

Practicado un registro por la Policía en el domicilio del referido secretario, Manuel Antón, se encontraron varias hojas con el mismo texto que las que denunciaron «sus camaradas».

En su consecuencia, se levantó el acentado correspondiente ante la innegable existencia del delito, y ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al secretario de la Casa del Pueblo, Manuel Antón, y otra de 150 al presidente por su negligencia, al no percatarse oportunamente de la existencia de esas hojas en el Centro que preside.

Como se apreció entre los mismos mangoneadores a sueldo de la Casa del Pueblo, no son las relaciones todo lo cordiales que aparentan, y lo cierto es que se vienen observando algunos síntomas de descomposición y desagrado entre unos y otros, dentro de la Federación Obrera, que como Galarza no lo remedie—cosa que nos parece difícil—eso amenaza handirse con el escándalo y estrépito más formidable.

Suspensión definitiva del alcalde de Santander

SANTANDER.—Se ha recibido la comunicación del ministro de la Gobernación suspendiendo definitivamente al alcalde Santander, don Eleofredo García, perteneciente a Izquierda republicana, por haber permitido la discusión de una proposición socialista pidiendo que las Cortes no aprobaran el restablecimiento de la pena de muerte, la concesión de haberes al clero y la amnistía.

Se cree que le sustituirá en la presidencia del Municipio el ex diputado de izquierda republicana y también concejal D. Ramón Ruiz Rebollo.

La tenencia de armas

Por orden del Ministerio de la Gobernación se ha prorrogado por dos meses el plazo para que puedan adquirir la documentación necesaria aquellas personas que usan armas y carecen de aquel requisito, previa presentación de la licencia en los negociados correspondientes.

Una proposición de Renovación Española

—La minoría de Renovación Española se reunió ayer tarde y acordó presentar a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición incidental, a que aludió en su conversación con los periodistas el señor Alba. Dice así:

«Los diputados que suscriben ruegan a la Cámara se sirva acordar el inmediato nombramiento de una comisión parlamentaria que previas las averiguaciones que sin limitación estimes oportunas y tomando como base principal para tales averiguaciones el contenido de las contestaciones a las preguntas 10 y 15 del veredicto del Tribunal popular de Cádiz dictado en la causa criminal contra el capitán Rojas, busque de un modo definitivo cuáles fueron las instrucciones comunicadas y los hechos realizados en Casas Viejas y formule en su caso al Parlamento propuesta sobre las responsabilidades que hubiera lugar a exigir.»

CRONICA FINANCIERA

De la Agencia Internacional Arco La situación

Francamente, hablar de la situación cuando llevamos unos días pendientes de un hito, resulta un tanto logéuuo. La situación quiere decir en toda España huelga de campesinos. En Madrid y sus alrededores, huelga de civildad. Nos encontramos en un momento que tiene mucho parecido con el momento angustioso de 1925. Y no lo señalamos sintiendo en el cuerpo el resaca de que se repta «aquello». Lo decimos con dolor en el cogollo del corazón, viendo como las esencias de nuestra vida ciudadana se van perdiendo ante esta sacudida de barbarie, cuyo fuego avienta de una manera desenfrenada la pasión política, esta pasión cadavérica estilo cabilla que rebosa el ambiente, sin que nadie se atreva a levantar su voz, no para poner solamente fin a estas luchas, sino además para imponer el orden, el derecho a la libertad de pensar y actuar, el mandato del Estado, de la autoridad del Gobierno.

La situación se encuentra tensa con estos reflejos. Reflejos todos ellos bien desagradables, porque ponen en evidencia que es preciso seguir otro procedimiento. Desde que vino la República se está produciendo un ensanchamiento del área donde puede moverse libremente, con excesiva holgura, el espíritu de rebelde de cuantos viven al margen de la ley, fuera de ella o en completa pugna con la armonía de la vida de convivencia. Parece que desde que surgió la primera chispa que quemó los convenios, un espíritu de horda, de vandalismo, sobreviniera en el ambiente cubriendo las manifestaciones del pueblo español de tipo medio, que se encuentra sobrecogido ante el desatamiento de odios y pasiones que estallan en estas pequeñas acciones de guerra campal, precursoras de algo más amplio y lamentable.

Suponemos que los núcleos que constituyen la parte intelectual del país, núcleos que accionaron tan activamente para producir el derrocamiento de la monarquía, se lamentarán a estas horas del desbordamiento de las fuerzas que con ellos colaboraron. Y el Gobierno se irá dando cuenta de que es preciso actuar de otra manera y que el procedimiento de los peñes callejeros no rige cuando se ha perdido en la masa el sentido del deber, de la disciplina, del respeto al derecho y a la autoridad. La situación pues, es esa huelga de campesinos en el campo. Afortunadamente con mejor cariz. Huelga del sentido ciudadano en la capital y sus alrededores. Descenso lamentable del nivel de nuestra civilidad, que está pasando por una verdadera crisis. En esto la República no nos ha traído nada bueno. Ni nada nuevo. Hemos retrocedido francamente.

Un momento de debilidad en las Bolsas

En estos últimos días, una de las notas más interesantes del ambiente financiero ha estado representada por la debilidad de que han dado prueba las Bolsas. Pero una debilidad muy característica. Porque venía a contrastar con la animación de que daban muestra los otros centros financieros, cubriendo rápidamente las emisiones de nuevos valores que se le ofrecían.

El contraste era más duro considerando que, mientras sucedía esto, los valores, todos los valores en general, se encontraban abandonados, sin que el dinero apareciera por ninguna parte. Debilidad en los fondos públicos. Debilidad en las obligaciones. Cierta completa en los valores industriales y especialmente en los valores de especulación.

¿Qué pasaba? La contestación es bien sencilla. Barcelona, continuando con sus tácticas de siempre, sabedora de que se preparaba una situación política difícil, tanto en Cataluña como en el resto de

España, anticipó sus juegos a esa situación, tomando una posición tan fuertemente bajista que era precursora, al continuaba con idéntica velocidad, de una verdadera debacle bolsista.

Afortunadamente, a los especuladores catalanes se les conoce. Las restantes Bolsas ya saben a qué atenerse cuando Barcelona prepara algunas de sus jugadas y antes de que el movimiento tomara mayor envergadura se le salió al camino. Claro está, que no habiendo procedido de modo natural para contrarrestar este movimiento, había que recurrir a sistemas tan artificiosos. Y de esta forma, se recurrió a los toques en Bolsa, siendo Madrid quien formó el frente para salir al camino de la especulación que se forjaba. Establecidos los precios toques, el movimiento bajista fué perdiendo ambiente, pero a costa de que la Bolsa de Madrid sufriera una anemia tan acertada de movimientos operatorios, que la negociación quedó reducida en pocos días a la quinta parte de lo que era corriente en meses anteriores.

Parece a última hora que la tendencia mejora. Los precios toques van acercándose, existe menos descalaje entre una Bolsa y otra, pero todavía hay un rescoldo que hace temer que cualquier día los catalanes que siguen teniendo miedo y que siguen siendo hábiles, intenten cualquier movimiento bajista como el de estos días pasados.

La cosecha del trigo

Las impresiones que habíamos venido recogiendo últimamente respecto a la calidad y amplitud de la cosecha triguera se vienen confirmando en la realidad. Y se vienen confirmando puesto que no solamente se mantienen las líneas generales de la evaluación, sino que además la forma en que viene cerrando el período de constitución al grano, durante el cual el tiempo ha sido óptimo, e incluso hay zonas donde a la vista de la marcha que llevan los trigos es posible pensar que la cifra dada desde los primeros momentos se va a conseguir, y que, además, se conseguirá con un trigo excelente, contra lo que suele ser corriente en nuestras cosechas.

Las primeras evaluaciones habían dado una cosecha de 40 millones de quintales, contra 32 en el año último y 44 en el año 1932. Los informes oficiales se acercan a los 50 millones de quintales; es decir, que nos encontramos ante una de las cosechas más esplendorosas que España ha registrado en su historia cerealista. La batalla jugada últimamente y que aún no ha terminado, en defensa de la cosecha, es un episodio bien interesante, aunque sea un obstáculo para el desarrollo de esta etapa tan interesante para nuestra economía como es una cosecha triguera de tan óptima condición. Dicen los técnicos que esta abundancia de trigo representaría la extensión para toda nuestra economía de una ola de prosperidad. Incluso se ha dado el caso que el ministro de Hacienda, se ha hecho eco de estos optimismos. Por nuestra parte, nos reservamos un poco esta alegría exagerada, porque consideramos que si bien es verdad que una cosecha abundante siempre resulta interesante, lo es de un modo decisivo cuando elimina toda posibilidad de importar trigo del extranjero. Pero como en España únicamente hay que comprar trigo una vez cada cinco años, en el resto de los años es difícil vallicnar que es mejor, si una cosecha normal, que mantenga los precios o una cosecha extraordinaria que les tire por los suelos, haciendo que la recolección no sea remuneradora. El problema que se plantea ahora es ese. Un exceso de trigo que posiblemente mantendrá los mercados congelados y los precios envilecidos. Únicamente el provecho será para ese grupo, eterno utilizador, de todas las ventajas, que se llaman

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el jueves 21 de junio.

14,30.—Notas de sinfonía. «Daunder», Lope. «Danzas del Príncipe Igo», Beredín. «El Hechizo de Hungría», Biedsky. «La Canción del Olvido», Serrano. «La Vida alegre», Lehar. «Regresando en un barco», Gendwing. «Traviata», Verdi. «Noticias de Prensa. 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sinfonía. Programa variado. 18,30.—Sección para niñas, por D. Juan Antonio Dimas López. 18,45.—Peticiónes de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. «Domingo Ortega», Ledesma y Oropesa. Recital de canto por el barítono José María Gallardo. «María Sol», Guerrero. «La Mari Blanca», Moreno Torroba. «La Parranda», Alonso. Recital de canto por la tiple señorita Dorlail de Diao. «Canción Canaria», Moreno Torroba. «Manana», Campanola, Guerrero. Barítono Gallardo. «Lolita», Buzzy-Peella. «Las Golondrinas», Usandizaga. «Ensueño de amor», Di Sorli. Señorita de Diao. «Canción de Solveig», Grieg. «Malena», Orfíz. «La Parfida», Alvarez. 23,30.—Música de baile. 23,45.—Noticias de Prensa. 24.—F. E.

Viejos agotados, sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita; siempre es eficaz.

usureros, intermediarios, o acaparadores. Pero para el labrador que ha producido el trigo, el beneficio no será tan grande, pues si la cantidad es más elevada, los precios estarán por los suelos ante esa desorganización que es endémica en el mercado triguero.

Afortunadamente, parece que de una vez se quiere intentar normalizar esta situación lamentable de nuestro mercado triguero. Ya veremos si lo consiguen o si no pasan de ser esta intención de D. Cirilo del Río un proyecto más, y una in-

La organización económica de los agricultores

Uno de los aspectos más interesantes de la actual organización de Italia es la organización económica de los agricultores: sin una organización adecuada no hubiera sido posible la intensificación del cultivo del trigo, ni los grandiosos trabajos de mejora integral de terrenos con el correspondiente aumento de su capacidad productiva.

La organización económica de los labradores italianos es a base corporativa ya que admite en sus órganos directivos los representantes de los sindicatos de obreros agrícolas y comprende dos ramas convergentes en cuanto al fin pero distintas en cuanto a la función.

Los órganos de asistencia comprenden trece secciones dedicadas: a la mejora de los terrenos; a la producción frutera; a la vitivinícola; al cultivo del tabaco; a los usuarios de motores agrícolas; a la ganadería; a la agricultura; a la producción lechera; a la cría de gusanos de seda; a la piscicultura y avicultura; a la oleicultura; al cultivo del cáñamo y al cultivo de remolacha.

Al lado de estos órganos de asistencia que ejercen una función asesora técnica en relación con cada una de las actividades específicas de su rama y que con un esfuerzo individual limitado permiten alcanzar grandes resultados de aplicación general, existen otros órganos económicos como la Federación de Consorcios Agrarios, fundada en 1892 y que comprende un capital social de unos 80 millones de liras, realizando transacciones comerciales de compra por más de 1.000 millones al año, correspondientes al 55 por 100 de las compras totales de todos los agricultores italianos.

La Sección de Ventas Colectivas dispone de oficinas propias tanto al interior como al exterior. La Oficina de Cereales se ocupa de facilitar a los productores la colocación de sus disponibilidades en las mejores condiciones. La oficina de Venta de Vino cumple una función análoga para los cosecheros.

Una Federación Nacional de Bodegas Sociales comprende 118 Bodegas que elaboran más de 1.560 mil quintales de uva correspondientes a 350.000 hectáreas de viñedo con una producción de 1.192.000 hectólitros de caldo.

Otra Federación Nacional de Lecherías Sociales comprende 3.224 lecherías pertenecientes a 250.000 socios. La cantidad de leche producida alcanza a 4.000.000 quintales al año, de los que se extraen 400.000 hectólitros de leche condensada; 300.000 quintales de queso y 70.000 de masequilla por valor aproximado de 400 millones de liras. La maquinaria e instalaciones representan un valor de más de 200 millones.

La Federación de Secaderos de Capullos comprende 120 secaderos en los que recogen hasta 8.000.000 kilogramos de capullos.

B. Sandri.

tención más entre las muchas que se han lanzado desde la «Gaceta» para intentar normalizar la situación de los mercados de trigo.

DESPEDIDA

(A mis compañeros del tercer curso del grado Profesional)

¡Adios! Así dice el gemido profundo que sale del alma.

¡Adios! ¡Cuánto cuesta soltar ese grito a quienes de veras se ama! A aquellos que juntos pasaron en paz y con calma las dulces, pacíficas horas de la madrugada.

Horas tranquilas, serenas, aquellas del frío invernal, o las otras del plácido abril que paseban emchidas de amor de amor amistad, cuando juntos, unidos allí luchábamos todos por un ideal.

Yo quisiera llorar como un niño y quisiera saber expresar todo aquello que siente mi alma y que no se dice de un modo apropiado al no es con llorar.

Yo quisiera cantar aquí ahora como nuestro cariño merece lo grandioso de nuestros sentimientos, lo profundo de nuestros quereres.

Y por eso... Como nunca sabré yo decir todo aquello que el alma me dice de repente rompíme a sentir agarré de repente la pluma y en versos lo dije.

¿Olvidarnos? Eso... nunca! Separarnos solamente. En el mundo no se olvida lo que se lleva en la mente. Echémonos hacia atrás y miremos adelante con valor, y jacedémonos ya siempre de que falmos compañeros de ilusión!

¡Afuera vano egoísmo que no ha más al hubiera que se marche de este sitio afuera! Ovídemos las fatillas entre amigos y miremos en los otros.

Amistad sin más calificativos sin más galas, sin más signos que el amar. Yo os contemplo aquí reunidos con placer celebrando nuestro triunfo meditando que nos queda por hacer, luchar por la propia vida con dolor pero la necesidad, las virtudes y el honor advierten que cada hombre ha de ser en este mundo luchador.

¡Compañeros! Marchemos de frente a la vida y avancemos... Avancemos con brlosa energía a luchar por los nuestros yantares a formarnos la nuestra familia.

¡Que nunca! ¡Que nunca volvamos a trás la cabeza!

¡Que siempre! ¡Que siempre llevemos por norte y por guía el amor que de mozos nos tuvo [apretados y que nunca le rompa la vida!...

Angel Tomas del Oso

Sección religiosa

SANTORAL

Día 21. Jueves.—Santos Luis Gonzaga, Martín, Raimundo y Leufredo, cfs.; Rufino, Ciriaco, Apolinar, Eusebio, Albano, Terencio y Marcia, mrs.; Demetria, vg. y m.

La misa y oficio divino son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.

CULTOS Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. El Apostolado de la Oración celebra el mes dedicado al Sagrado Corazón con los siguientes cultos. Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y ejercicio del mes y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Encarnación con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Reflejos Arevalenses

Una vez terminadas las fiestas tan simpáticas como las de la popular romería de la Caminante, acabaron los festejos que desde el comienzo de las fiestas venía disfrutando el vividor de la vida y ambiente arevalense.

Desde hoy comienza para el arevalense una vida nueva a la que desde antes de comenzar este ritual de fiestas existía. Ahora comienza a apretar el calor y esto hace caer sobre el cuerpo y le hace sentir cierta pesadez física anhelando buscar sifos y momentos para disfrutar de algo fresco que reconforte nuestro espíritu. Y dentro de breves días, a último de este mes o a primeros del venidero, comenzarán los baños en la hermosa playa de la Pesquera donde se inundará de jóvenes que con inefable alegría disfrutarán del placer de ver acariciado su cuerpo por el dulce frescor sedante del agua. El intenso calor que a través de los rayos solares nos envía el ardoroso «Mazo» se espodera de nuestro cuerpo con tal profundidad que parece quiere paralizarnos la vida cotidiana; sentimos pesadez, y nuestra vista se nubla porque los párpados se cierran más constantemente como si quisieran adormecerse en los brazos de Morfeo. Ya por las noches a la luz de la Luna se ve la fatiga de arevalenses pasando disfrutando de la estupefactiva fragancia por las grandes «ruas» de Arévalo.

El deporte también siente en su desarrollo los primeros balbuceos del verano; todos los proyectos que sobre atletismo, fútbol y demás que se hacían han caído en el pozo de la destrucción, y solamente hoy se siente la nostalgia de un fútbol que dió brillo y esplendor al deporte arevalense. Llegó el verano y llegó para el deportista la época de descansar de exhibiciones deportivas, y solamente se dedica al deporte particular que para él cree el mejor, bien en excursiones, bien bañándose o bien cervezeando sentado ante un velador de cualquier bar arevalense donde sus tertulias ocupadas por esos tan atractivos veladores se hallan concurridos por innumerable personas ávidas de soñar su sed, esa sed tan de verano.

Arévalo comienza ahora con una nueva fiesta, con una nueva vida: con la vida veraniega; esa vida de campo que tanto beneficia a nuestro físico y espíritu, basado en dos puntos: reposo y tranquilidad.

FRONZ

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Villedolla)

CHEVROLET CONCESIONARIO OFICIAL OPEL REPUESTOS LEGITIMOS Veán últimos modelos en nuestra Exposición Carretera Nueva, 2. AVILA Teléf. núm. 1

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

Fue presidida por D. Aurelio José Sánchez. Asistieron los vocales señores Gómez Encinar Mulero, Tomás Bustillo, Jiménez (D. Jesús), Sánchez Guerra, Cardallaguet, del Ojo, Vega (D. Juan Francisco), Vaquero (D. Perfecto), Martín Cerezo, Ortega (D. Abdón), Rodríguez (D. Antonio), Muñoz (D. Lorenzo), del Omo, Lorenzo Villanueva, Hernández de la Magdalena y Duque. Se aprobó el acta de la sesión anterior, dando cuenta el Sr. presidente en sentidas frases del fallecimiento del vocal D. Anastasio González, cuyas condiciones de salud y inteligencia en las tareas de la Corporación, elogió, haciéndose constar en acta el profundo sentimiento de la Cámara.

Se enteró el Pleno de oficios y cartas del despacho ordinario contestando a asuntos tramitados y a instancias elevadas por la Corporación en diversas cuestiones.

En armonía con lo interesado oficialmente por el Sr. jefe de la Estación del Ferrocarril del Norte en Avila, se acordó fijar para la apertura y cierre del despacho de mercancías y facturaciones en la misma las horas de ocho a doce en todo tiempo y de catorce a diez y ocho en invierno y de 15 a 19 en verano.

Se enteró el Pleno de la copia del recurso entablado sobre la jornada semanal de 44 horas por el Sindicato Patronal Metalúrgico de Madrid y que éste remite a la Cámara con otros antecedentes para su conocimiento, acordándose después de alguna deliberación interesarse que no se se adopte esta determinación con carácter general hasta que la Conferencia Internacional del Trabajo no lo establezca como criterio compartido por todos los Estados ya que favorecería a los países competidores muchos de los cuales no han ratificado siquiera su adhesión al convenio referente a la jornada de ocho horas, habría de encarecer el mercado interior con detrimento del poder adquisitivo del dinero y, por tanto, con la aminción de los salarios reales y, por último, que estando vigente la ley de jornada de trabajo no puede afirmarse se modifique por imposiciones derivadas de las luchas sociales o por acuerdos tomados por jurados Mixtos.

Se habló extensamente de la aplicación de la orden de Gobernación para reglamentación por los Ayuntamientos de la venta ambulante en las poblaciones, acordándose que se interese de los Municipios de la provincia su cumplimiento y el de Avila, atendido el carácter consultivo que como organismo oficial atribuye la ley a la Cámara, dispense a esta la atención de pedirle asesoramiento al efectuarlo.

Visto un telegrama de la Cámara hermana de Soria protestando de la actitud de algunos elementos catalanes, se acordó que sin entrar en el fondo del asunto, dada su naturaleza política, se expresase en todo momento al Gobierno central le adhesión más absoluta para el cumplimiento de la ley.

Leído un documento escrito que somete a la Cámara la razón social. Hijo de Tiburcio Hidalgo, de Velayos, para conseguir la revalorización del garbanzo, se acordó elevar una instancia al Sr. ministro de Industria y Comercio.

Por último se encomendó a la Comisión Administrativa la formalización del contrato de alquiler de los locales del edificio social que ya ocupa la Defensa Patronal Mercantil e Industrial de Avila y su provincia.

El Sodalicio de San Pedro Claver

La velada misional de anoche

Ayer tarde y ante numerosa y distinguida concurrencia que llenaba por completo el salón de actos de la Casa Social Católica tuvo lugar la velada misional organizada por el Sodalicio de San Pedro Claver.

Dió principio el acto con unas palabras de la presidenta del Sodalicio de Madrid, señorita Ascensión Pérez, quien después de saludar a los reunidos, comienza diciendo que va a hablar de la obra del Sodalicio de San Pedro Claver, la cual no tiene misiones en ninguna parte y ayuda a todas las extendidas por Africa. Relata las calamidades de los misioneros que van a evangelizar a los infieles, y solicita el auxilio de los católicos para el sostenimiento de las misiones, no solamente con la limosna sino también con la oración. Analiza la labor de la prensa católica indígena que es mantenida por el Sodalicio para que no se apague la voz del misionero.

Exhorta a las señoras y señoritas para que cooperen a esta magna obra, dedicando a la misma algún tiempo todos los días.

Cita ejemplos de pobres que se han privado de lo necesario en favor de las Misiones y fustiga a los ricos que no dedican un sólo céntimo a este fin. Manifiesta que de año en año ha ido en aumento la recaudación del Sodalicio, pero todo es poco, porque aún quedan tribus por evangelizar y es necesario ir a ellas.

Afirma que esta es una obra auxiliar, a la que todo católico debe dedicar algún recuerdo y finaliza agradeciendo a todos la asistencia al acto. Fue muy aplaudida.

Después se proyectó una película misional en la que se recogen las costumbres de los negros del Africa central, y la labor de los misioneros de ambos sexos. La cinta fue muy del agrado de la concurrencia que salía haciendo lenguas de lo interesante de la velada.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz, núm. 4

En Peguerinos ha sido denunciado un vecino del pueblo de Santa María de la Alameda por causar daños en una finca de propiedad particular.

Camisas Palma las encontrará exclusivas en HERRERA Y LOSADA

SE ARRIENDA casa mueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

A "los de siempre,"

Jocosísimos autores del artículo que bajo el título «Vox Populi» publica EL DIARIO DE AVILA del 18 del mes corriente en protesta contra el largo tiempo de taponamiento de la calle de Bracamonte con motivo de las obras en las casas números 4 y 6 de la misma calle.

Muy señores míos. Mi afán de notoriedad me impulsa a suplir a ustedes encarecidamente que influyan para que, caso de conseguir que se sustituya el nombre de la citada calle por los tres que ustedes proponen, figure el mío en primer lugar en la correspondiente placa de la calle, que yo agradeceré que sea lápida y que en ella se ponga esta leyenda: «Figura el primero en esta lápida el propietario de la casa número 4 de esta calle, porque tuvo el inusitado interés de que una obra que encargó hacer en su casa obligado, durara el mayor tiempo posible».

Por la indicada inscripción podrán enterarse las actuales y venideras generaciones de residentes en Avila, de que nació ahí un hombre tan torpe que se compació en prolongar la duración de las obras de su casa para que le costasen más dinero.

Y si por casualidad dijese a «Los de siempre», el arquitecto de la obra, el masairo Abdón Ortega, mi primo el sacerdote Antonio Alfín y D. José Aguirre, que yo les he escrito quejándome de la paralización de la obra de mi casa número 4 de la calle de Bracamonte, no les crea «Los de siempre», porque si les crea van a lamentar el haber procedido tan a la ligera incluyéndome entre los culpables de la excesiva duración del mencionado taponamiento.

Enrique Estevez.

Madrid 19 de junio de 1934.

Las mejores medias en

Herrera y Losada

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Luis Rodríguez, de heridas en la mano izquierda que se produjo cuando trabajaba, e Isidoro Fernández que presentaba lesiones en la cara.

SE VENDEN dos casas, solares y tierras, todo sito en Avila. Razón en la Administración de este diario

Denunciado

En Peguerinos ha sido denunciado un vecino del pueblo de Santa María de la Alameda por causar daños en una finca de propiedad particular.

Camisas Palma las encontrará exclusivas en HERRERA Y LOSADA

SE ARRIENDA casa mueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

DE TOROS

El próximo día 29, festividad de San Pedro, se celebrará en nuestra plaza una novillada lidiándose seis bichos de la ganadería de Alonso. Antes Emilio García, por los diestros Angel Rey Conde, Dionisio Roáriguez (Torero), y Raimundo Serrano con sus correspondientes cuadrillas oportunamente daremos más detalles.

También el Casino Abulense prepara para fecha próxima un festival taurino, del que hablaremos muy en breve.

Camisaa a medida, dibujos selectos, solo en

Camisería HERRERA y LOSADA

Por mofarse de los guardias de Asalto

Han sido puestos a disposición del juzgado dos individuos vecinos de esta ciudad, los cuales se habían mofado de los guardias de Asalto.

PENSION MADRID

Gran confort Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

El campeón de natación luce sus proezas en El Hornillo y está a punto de convertirse en cachalote

Ayer a las 13 horas estuvo el afamado nadador —conocido en Avila por S. D.—haciendo ejercicios de cruce y rald en contra de la corriente, en lo que ha ganado su bien merecida fama, en los torrentes del pueblo de El Hornillo.

Por un descuido al posar la tercera y cuarta planta, fué arrastrado por la impetuosa corriente y golpeado furiosamente contra los acanillados de la contracosta, salvándose de una muerte segura por el arrojo de un famoso surcador de legos muy popular en esta ciudad, que con el auxilio de fuerzas de la Guardia civil pusieron a flote al veiteco.

Después de hecha la respiración artificial y la inyección de alguna cantidad de heno fresco, volvió a la vida el valeroso atleta náutico, al que felicitamos por haber salido ileso del peligro.

Arturo Canales

Estirados del norte, plus rojo. Cementos Cosmos, Anán y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Corsés fajos caucho, tela y de todas las clases en

Camisería Herrera y Losada

CASA DE CAMPO para verano. las mejores condiciones. Razón: Alfonso Garza, Puente Adeja.

Pompas Fúnebres La Soledad

San Segundo 30. Teléfono 220

Antes del 30 del actual se publicará la nueva tasa del trigo.—Y el ministro de Agricultura está dispuesto a que se cumpla en todas partes.—Un atracador muerto y otro herido por los guardias en Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 20, 4:50 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Temperaturas extremas: máxima de 39 grados en Cáceres y Sevilla y mínima de 10 en León y Teruel.

Avila temperatura máxima de 29 grados y mínima de 14

Aumenta la fuerza del viento en Inglaterra y las nubes en todo el continente.

Tiempo probable Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante y lloviznas, resto de España buen tiempo y cielo con nubes.

—En el Congreso se reunió la Comisión de presupuestos examinando asuntos de pequeña importancia. Mañana lo hará de nuevo para estudiar el presupuesto de Agricultura.

También se reunió la Comisión de Marina acordando la lectura de una proposición por la que se autoriza al Ministro para la adquisición de un submarino construido en Cadix

—Asimismo se aceptó una proposición de Pérez Madrigal reorganizando el cuerpo de Infantería Marina. Con este motivo se ped-

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Capellán retirado de la Armada y del Ejército) ABOGADO Teléfono número 229 Esteban Domingo 9, y Telara 1.

Ecos de sociedad

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Isabel Alvarez, viuda de Arrabal.

También lo está el organista de la Catedral D. Eliso Martín Arribas.

De días

Mofiana, festividad de San Luis Gonzaga, celebrará sus días la señora del diputado a Cortes D. Nicasio Velayos, la señorita de Núñez y los señores Muñoz Almansa, Sastre, Martín López, Núñez, San Segundo, de Miguel, Jiménez y Hernández.

SE VENDE la casa número 10 de la calle del Cucadero. Para informes dirigirse a Natalio Cuervo, Zurraquin 11.

rán informes el Ministro y a distintos Almirantes y Contralmirantes que habrán de hacerlo por escrito antes del día 10 de julio.

—El ministro de la Gobernación participó que en unión del director general de Seguridad había visitado el Parque Mévil saliendo muy bien impresionado

—El ministro de la Guerra manifestó que el sábado irá a Badajoz en viaje oficial para visitar aquella guarnición y asistir a la entrega de los cuarteles de Ingenieros y de San Agustín. Impondrá con tal ocasión la banda de la República a D. Antonio González Izquierdo y a D. Rafael Núñez. Después descubrirá una lápida colocada en la casa donde nació el que fué presidente de edad de las Constituyentes D. Narciso B'azquez.

—El ministro de Agricultura está ultimando un decreto estableciendo la tasa del trigo, para la próxima recolección. Este tendrá que publicarse antes del día 30 del actual que expira el anterior.

El Sr. del Río tiene el propósito de emplear todos los medios necesarios para que no sea nominal sino que se cumpla estrictamente, en todos los mercados cereales.

ZARAGOZA.—El alcalde de Corriñena ha comunicado que unos individuos prendieron fuego a unos almáres de cebada, ocasionando pérdidas de gran consideración. El pueblo se muestra indignado contra los incendiarios.

BARCELONA.—El Sr. Compagnys ha manifestado que tenía invitados a comer a su casa a todos los consejeros de la Generalidad y cambiarían impresiones sobre los asuntos de actualidad. También ha dicho, refiriéndose al viaje a Madrid del Sr. Nicolau D'Oliver que al este realiza alguna gestión respecto a la Generalidad será con carácter particular, ya que no es autorizado para hacerla oficialmente.

Se negó a decir nada respecto a la cuestión de la ley de cultivos afirmando que todo está dicho, y que cualquier nueva declaración puede tener una interpretación inadecuada.

En la carretera de Espinós actuó la fuerza pública nutrido frotico con unos individuos que se dedicaban a desvalijar a los coches que por allí pasaban. Uno de los atracadores resultó muerto y otro herido, siendo detenido. Un tercer atracador consiguió huir.

—Ha sido detenido un individuo que penetraba en los establecimientos exigiendo a los dueños que le entregasen cierta cantidad de dinero bajo pena de muerte.

VISADO POR LA CENSURA

AVILA VIENA

Elabora el verdadero Pan Viena por ser la única fábrica que tiene obreros especializados

Pruebe el Pan Cubano (especialidad de esta casa) y no faltará nunca en su mesa.

Para avisos y anomalías en el servicio llame al Teléfono número 30